

扫描二维码  
关注本报APP

## 前四个月全国实际使用外资 同比增长38.6%

据新华社北京5月13日电  
(记者于佳欣 王雨萧)13日公布的数据显示,1至4月,全国新设外商投资企业14533家,同比增长50.2%,较2019年同期增长11.5%;实际使用外资金额3970.7亿元人民币,同比增长38.6%,较2019年同期增长30.1%。

可以说,前四个月吸收外资延续了一季度的积极态势,即便扣除

去年低基数影响,与2019年相比也呈现出明显增幅。

从行业看,服务业实际使用外资金额3129.4亿元,同比增长46.8%。高技术产业增29.1%,其中高技术服务业增34%,高技术制造业增15.4%。

从来源地看,“一带一路”沿线国家、东盟、欧盟实际投资同比分别增长62.8%、65.2%、9.2%。从区域分布看,

我国东部、中部、西部地区实际使用外资分别增39.1%、37.5%和30.3%。

对于吸收外资的良好态势,业内人士指出,这既有去年基数较低因素,也有我国经济基本面保持良好、不断扩大对外开放的原因,印证外国投资者对我国经济发展的信心。但也要看到外部环境变化依然让吸收外资存在不确定性,要继续坚定扩大开放,努力稳住外资。

实体“跑赢”金融

## 中国经济彰显强大韧性与活力

详见三版▶

## 辽宁省城市更新暨第九届中国(沈阳) 国际现代建筑产业博览会在沈阳开幕

张国清出席开幕式 刘宁致辞并宣布开幕

本报讯 记者杨忠厚 明绍庚  
报道 5月13日,辽宁省城市更新暨第九届中国(沈阳)国际现代建筑产业博览会在沈阳开幕。省委书记、省人大常委会主任张国清出席开幕式,省委副书记、省长刘宁致辞并宣布开幕。住房和城乡建设部副部长倪虹、中国工程院院士岳清瑞、中国中铁股份有限公司董事长陈云分别致辞,中国建设银行董事长田国立出席。

张国清、刘宁、倪虹等领导和嘉宾在开幕式现场进行了巡馆。在沈阳、大连、鞍山、沈抚示范区和辽宁省老旧小区改造等展区,张国清、刘宁、倪虹等听取了城市发展规划、智能智慧城市建设、绿色低碳发展等情况,现场观看了数字医疗、数字生

活等应用场景演示。随后,张国清、刘宁、倪虹等来到中国中铁股份有限公司和中国电建集团展区,观看了企业智能制造、智能服务和项目建设成果展示。展区内,“城市更新·绿色低碳智慧”的主题格外突出,观展群众络绎不绝。本届城博会共有包括中国建筑集团、中国中铁股份有限公司、中国电建集团、中国交通建设集团等央企在内的90多家企业参展,现场气氛热烈,充满发展气息。

刘宁在致辞中代表省委、省政府对博览会的成功举办表示祝贺,向长期以来关心支持辽宁振兴发展的各位嘉宾表示感谢。他说,实施城市更新行动,是以习近平同志为核心的党中央对提升城市发展质量

作出的重大决策部署。本次博览会以“城市更新·绿色低碳智慧”为主题,契合人民愿望、顺应发展大势,是城市更新发展的一次展示会、宣示会,为实现互利共赢搭建了重要交流合作平台。我们要全面贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述,完整准确全面贯彻新发展理念,按照我省与住建部签署的《共建城市更新先导区合作框架协议》要求,以沈大为轴,推动城市协同共进发展;以质量为要,推动城市绿色低碳发展;以数字赋能,推动城市智能智慧发展;以人民为中心,推动城市宜居宜业发展;以文化为魂,推动城市赓续传承发展。希望与会代表增进共识、深化合作,共同分享先锋观点、实践案例、

领先理念,推动形成实施城市更新行动“沈阳倡议”,共同分享辽宁城市更新和高质量发展的巨大红利,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

会上,与会领导和嘉宾共同观看了辽宁省城市更新宣传片。省及沈阳市、大连市领导陈向群、张雷、王健,陈绍旺出席开幕式。副省长王明玉主持开幕式。沈阳市市长王新伟致辞。

国家有关部委、央企有关负责同志,省内兄弟省市有关负责同志、知名企业和社会组织负责人、有关院士和专家,省建设城市更新先导区领导小组成员单位,省属企业、高校、金融机构主要负责同志约600人出席开幕式。

## 我省庆祝建党百年 优秀舞台艺术作品展演开幕

张国清刘宁周波出席

本报讯 记者王笑梅报道 5月13日晚,由省委宣传部、省文化和旅游厅共同主办的“辽宁省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”在沈阳市辽宁大剧院开幕。省委书记、省人大常委会主任张国清,省委副书记、省长刘宁,省政协主席周波,全国政协经济委员会副主任夏德仁出席开幕式并观看话剧《北上》。

为隆重庆祝中国共产党成立100周年,我省精心组织了一系列文

艺活动,推出了一批优秀文艺作品,用丰富多彩的文艺形式,大力唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好的高昂旋律。

优秀舞台艺术作品展演是我省庆祝建党百年系列活动中的一个重要活动,共展演作品31部。话剧《北上》由辽宁人民艺术剧院创排,以1948年9月至1949年2月中国共产党人护送香港民主人士成功“北上”这一历史事件为背景,以我敌双方“护送”与“反护送”的明暗斗争为主

线,突出展现了中国共产党人的初心使命。当晚,辽宁大剧院内座无虚席。《北上》起伏跌宕的剧情和演员倾心倾情的演出,深深感染着现场观众,大家对共产党人那种敢于斗争、善于斗争的大无畏精神充满敬意、备受激励。

据介绍,我省这次庆祝建党百年展演的优秀舞台艺术作品,既有入选中宣部、文化和旅游部、中国文联主办的“庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演”作品

和入选文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术精品创作工程”重点扶持作品,也有我省为庆祝建党百年新创作的作品和近年来创作的优秀作品,形式多样,题材广泛,是对我省各门类艺术的一次集中检阅。

省委常委、宣传部部长刘慧晏在开幕式上致辞。

部分省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关领导出席开幕式并观看演出。

## 周波到盘锦市调研政协工作时强调 完善制度机制 做好建言资政和凝聚共识工作

本报讯 记者赵静报道 5月13日,省政协主席周波到盘锦市调研政协工作,走访看望部分省政协委员。

在盘锦市政协机关,周波主持召开座谈会,听取盘锦市政协深入学习贯彻全国两会精神、开展党史学习教育、市县政协换届及市政协工作等情况介绍。他指出,盘锦市政协全面加强自身建设,不断完善制度机制,紧扣党中央工作,推动协商议政提质增效,认真开展民主

监督,工作亮点突出、成效明显,为盘锦市振兴发展作出了积极贡献。

周波强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,抓住“十四五”规划实施过程中的重大问题,开展协商议政和民主监督,充分发挥专门协商机构作用,不断增强建言资政实效。要坚持质量为先,选准小切口做好大文章,既要立足当下,又要着眼长远,当好党委政府的参谋助手。要完善制度机制,创新方式方

法,加强各级政协组织联动,搭建移动端履职平台,发挥好政协组织人才荟萃智力密集优势。要进一步做好凝聚共识工作,更好服务委员、服务基层、服务社会,不断提升发展信心,做到建言资政有用、凝聚共识有效。要高标准高质量抓好党史学习教育,推动政协党的建设走深走实。

座谈会后,周波来到农工党盘锦市委机关,走访看望省政协委员陈迅;在盘锦市中心医院,走访看望省

政协委员张晓月,听取对省政协工作意见建议;在北方华锦化学工业集团有限公司,走访看望省政协委员杜秉光,在炼化中心控制室,了解企业生产经营情况;在朝鲜族特色村盘山县甜水镇二创村,走访看望省政协委员洪云男,了解宜居宜游美丽乡村建设情况。周波勉励各位委员要立足本职岗位,发挥自身优势,认真履职尽责,弘扬优良传统,为高水平履行政务服务质量发展。省政协副主席赵延庆参加调研。

## 辽宁省贯彻法治中国建设规划实施方案(2021—2025年)

为深入贯彻落实《法治中国建设规划(2020—2025年)》精神和要求,明确分工、压实责任,确保法治中国建设规划各项任务措施在辽宁落到实处,特制定本实施方案。

### 一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,落实中央全面依法治国工作会议精神及省委十二届十四次、十五次全会精神,以解决辽宁法治领域的突出问题为着力点,以加快建设法治化营商环境、推动法治

政府建设率先突破、推进社会治理法治化为重点,加快建成与中国特色社会主义法治体系相衔接、与推动新时代辽宁全面振兴全方位振兴实现新突破相适应的省域法治体系。

到2025年,省委领导全面依法治省的体制机制更加健全,法治在省域治理现代化中基础地位进一步凸显,各领域法治化水平全面提升,与中国特色社会主义法律体系相衔接的地方性法规规章制度体系进一步完善,职责明确、依法行政的政府治理体系日益健全,执法司法质量和效率进一步提高,法治社会建设取得积极进展,地方党内法规制度更加健全,公民法治意识和法治素

养进一步提升,努力形成全社会信仰法治权威、公民感受平等保护和公平正义、人人共享法治成果的生动局面。

到2035年,基本建成法治政府、法治社会,基本建成既规范有序又充满活力的法治辽宁,人民平等参与、平等发展权利得到充分保障,为法治中国建设提供更多辽宁法治建设创新成果。

### 二、全面贯彻实施宪法,坚定维护宪法尊严和权威

(一)坚持把宪法作为根本活动准则

1.全省各级党政机关、各民主党派和各社会团体、各企业事业组

织要认真履行维护宪法尊严、保证宪法实施的职责,坚持宪法法律至上,维护国家法制统一。全省各级党委(党组)要带头尊崇宪法、执行宪法,保障宪法法律在本地区本部门本单位的有效实施。

2.制定的地方性法规、政府规章,出台的决议、决定和规范性文件,不得同宪法和法律相抵触。

#### (二)加强宪法实施

3.拟出台的地方性法规、政府规章和规范性文件以及重要政策、重大举措,凡涉及宪法有关规定如何理解、实施、适用问题的,按规定向全国人大常委会书面提出合宪性审查请求。

(下转第十版)

32个项目,1024.2亿!

详见二版▶

一幢老建筑和一份档案还原奉天学生爱国运动——

### 为奉天党组织发展创造条件

详见八版▶

365家,其中规上企业8家,接待游客人数从2015年的540万人次增长到2020年的680.16万人次;2020年旅游总收入实现48.28亿元。

文旅综合配套设施日趋完善。目前,双塔区有文化馆1个、图书馆1个、博物馆1个、数字电影院2个、综合文化站13个、村级综合文化服务中心49个,区、乡、村三级公共文化服务体系网络基本形成。朝阳南塔和“三燕”龙城遗址被批准为全国重点文物保护单位,双塔区全国重点文物保护单位增加到5处。旅游管理逐步规范,旅游接待能力基本满足游客的需求。积极构建旅游交通立体网络,公路通车率已达100%。

(下转第二版)

相关报道详见六版▶

365家,其中规上企业8家,接待游客人数从2015年的540万人次增长到2020年的680.16万人次;2020年旅游总收入实现48.28亿元。

文旅综合配套设施日趋完善。目前,双塔区有文化馆1个、图书馆1个、博物馆1个、数字电影院2个、综合文化站13个、村级综合文化服务中心49个,区、乡、村三级公共文化服务体系网络基本形成。朝阳南塔和“三燕”龙城遗址被批准为全国重点文物保护单位,双塔区全国重点文物保护单位增加到5处。旅游管理逐步规范,旅游接待能力基本满足游客的需求。积极构建旅游交通立体网络,公路通车率已达100%。

(下转第二版)

相关报道详见六版▶